三安光电股份有限公司 澄清公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实、准确和完整承担个别及连带责任。

一、媒体报道

近日,《新浪财经》报道了三安光电股份有限公司(以下简称"公司")隐 秘的大客户关系逾 31 亿采购差额成谜。公司关注到上述报道,现就具体情况澄 清如下:

二、澄清说明

(一) 公司与客户的关系

本公司与福建天电光电有限公司(下简称"福建天电")、福建天电的控股股东王雄及 Fujian Lightning Optoelectronic Co., Ltd 之间不存在任何投资或被投资关系。王雄虽然担任本公司参股的荆州市弘晟光电科技有限公司的监事,但是依据《上海证券交易所股票上市规则》10.1.5 条的规定,王雄不属于本公司的关联自然人。王雄控股的福建天电因而也不属于本公司的关联方。

本公司确认福建天电及 Fujian Lightning Optoelectronic Co., Ltd 不属于公司关联方符合《上海证券交易所股票上市规则》关于关联方的认定标准。福建天电与 Fujian Lightning Optoelectronic Co., Ltd 仅为本公司的下游客户,与本公司的业务交易亦不构成关联交易。

(二) 公司与三安集团披露供应商的差额

三安光电 2017 年度供应商采购总额 640,096.45 万元,包含原材料、设备、工程建设采购,其中披露前五名供应商采购额 310,612.97 万元,占年度采购总额 48.53%;而三安集团短期融券募集材料披露的是光电板块前五名原材料供应商,金额为 110,540 万元,占比原材料采购总额 321,911.48 万元的 34.34%,两者采购总额差异 318,184.97 万元为三安光电设备、工程建设的采购额。

(三) 三安集团低毛利与上市公司高毛利

集团贸易品种主要为钢材、阴极铜、电解铜等品种,由于市场透明度越来越

高,准入门槛相对较低,市场竞争一直很激烈,大宗商品交易价格透明等原因导致贸易整体业务毛利率较低,而且集团贸易的品种主要是钢材、铜贸易等易受市场宏观环境影响、市场汇率波动不可控因素和国家产业政策调控等影响,所以集团贸易板块利润较低。上市公司对主要生产材料集中采购,对材料供应商的议价能力较强,能够获取较低的购买价格;公司产品生产规模大,充分利用公司现有产能,技术进步,产品良率提升都可以有效的降低产品的单位折旧成本,所以毛利相对较高。

公司提醒投资者注意,公司信息指定披露媒体为《上海证券报》、《证券时报》、《中国证券报》及上海证券交易所网站(http://www.sse.com.cn),公司所有信息均以上述报刊和网站刊登为准,敬请投资者注意投资风险。

特此公告。

三安光电股份有限公司董事会 二〇一八年十二月十八日